

海钓鲜鱼来了，冻品海鲜不再“独大”

伏季休渔期，生产性钓船带来可观新鲜钓货

记者 余建文

眼下，伏季休渔已过去一个月，对吃惯海货的宁波人来说，冻品海鲜味道可是差了许多。但近年来，随着钓船作业的兴起，各种海钓鲜鱼越来越多，陆续“游”上宁波人的夏日餐桌，伏季休渔冻品海鲜“一家独大”格局已被悄悄打破。

昨日下午4时许，记者来到路林水产市场的宁波绿顺水产有限公司大水产交易区。伏休季，这里是宁波冻品海鲜集中交易区。按规定，交易于下午5时开始，但很多商贩已赶早来看货了。交易大厅里，海钓上来的鲜鱼摆放得最显眼，也最吸引大家眼球。

记者跟着人流走了一圈，海钓的鲜鱼，主要有野生大黄鱼、带鱼、老虎鱼等，一箱箱摆放整齐，条条透亮新鲜，看着就很诱人。有家摊贩摆放了几箱马鲛鱼，据说也是钓来的，还开了线上直播售卖。

记者注意到，有家渔商销售的是一条条钓上来的海鳗，批发价不到20元一斤，前来询价的人不少。

“海鳗也有钓的？”记者问到。渔商说，海鳗和带鱼一样，都钓得



钓来的海鳗。

(余建文 摄)

上，区别在于钓带鱼是以秋刀鱼鱼肉做鱼饼，钓海鳗是用青占鱼鱼肉做鱼饼。

“这几年，钓船多了，上市的海鳗自然也就多了，赶在伏休季卖个好价钱。”渔商吴信伟做黄鱼生意30余年，档口里摆放的野生大黄鱼都是钓来的，有来自东海的，也有来自福建、海南等海域的。

吴信伟告诉记者，以前到了伏

休季，没有了“热气货”，他只能卖冻黄鱼、冻虾等。这两三年，眼看海钓上来的大黄鱼数量多起来，他干脆在伏休季也一直卖鲜鱼了，像5月份结婚办喜宴的人多，野生大黄鱼很畅销。

“钓来的鱼多了，价格就稳定”，老吴说，眼下条重一斤左右的野生大黄鱼，价格在500元/斤，条重约半斤规格的，售价在

200元/斤，“这个价格，只比秋天开捕后的野生大黄鱼价格略高了一成左右，市场也比较认可”。

据记者了解，近年来，随着伏季休渔管制的日益严格，渔民的捕捞方式也在发生变化，生产性钓船数量增加迅猛，这就为伏休期带来了数量可观的新鲜钓货。像宁波一地，目前正常作业的钓船有70余艘，主要是钓带鱼，而在舟山地区，海钓船更多，时不时钓上来黑鲷、石斑、黄姑鱼等各种恋礁型鱼类，很受餐馆青睐。

在伏休季，银光闪闪、鳃眼红亮的钓带是价格最亲民的热气海鲜。眼下，路林市场钓带批发价在每斤20多元至30多元之间，到市场零售后，每斤加价10元左右。相比冻品带鱼，钓带的价格要高出一倍还不止，是市场上的“抢手货”。

绿顺水产公司总经理虞卫珍介绍，尽管从整个交易量来看，冻品在伏休季是当之无愧的“大头”，但海钓的鲜鱼量增长很快，品种也在增加，丰富了市场供给品类。她同时也提醒，目前零售市场出售的海鱼，有一些其实是冻品解冻的，因为外观保鲜度还不错，少数商贩会冒充钓来的“热气货”卖高价，市民在购买时要仔细鉴别。

甬派“周末幸运大转盘”活动开启

活动期间现金红包天天抽

本报记者(记者徐卓蔚)

初夏好天气，赶快上甬派领福利。今日上午7时起，甬派“周末幸运大转盘”活动惊喜开启，参与活动即可抽取单个金额最高66元的现金红包。

活动自今天起持续至6月5日，共3天时间，每天都有一次抽奖机会，所有甬派用户均可参与。

活动期间，用户登录甬派客户端，点击首页大转盘活动页面，“转动”大转盘即可抽取随机金额的现金红包，单个红包最高66元，中签后可直接提现至支付宝。每个账号每天可领取一次，每次领取将扣除甬派用户1个积分。

抽中红包后，需正确填写支付

宝账户和姓名，并在24小时内领取，过期红包将会失效。同时需注意不要多个用户充值至同一个支付宝账户。

参与用户请认真核实填入的支付宝账户信息，如您因提供的信息有误、未在有效期内领奖、不符合第三方平台要求等原因，可能导致不能提现。任何参与活动的用户不得修改页面参数，凡是通过机器人软件、爬虫软件、刷屏软件或其他任何非正常方式参与活动，一经发现将取消参与活动和领奖的资格，必要时追究法律责任。

活动仅在甬派客户端进行，需提前下载并更新客户端至最新版本，以便顺利参与抽奖。

慈溪外卖小哥有了专属停车位

记者 陈章升

通讯员 许藏之 赵依丹

最近，慈溪市浒山街道银泰城购物广场前多了一排醒目的停车位，面积约6平方米，上面印有“临时停车位”“停得帅 送得快”等字样。

“这是外卖员的专属泊位。有了它，‘小哥’们停车方便了，广场周边市容秩序也得到改善。”住在附近小区的陈先生点赞道。

近年来，慈溪商贸经济发展迅速，城区商圈餐饮店数量增多，商家的外卖生意也越来越红火。“我们在银泰城、糖坊路、上林坊等商圈边设置一批非机动车停放点，但是一到用餐高峰时段，停车位紧张。部分外卖小哥为图方便，将车停靠在路边，影响其他车辆通行。”浒山街道综合行政执法队负责人姚毅告诉记者。

如何减少外卖小哥乱停车不文明行为，同时解决他们“停车难”问题？这是慈溪综合行政执法队部门面临的管理问题之一。“此前，我们开展过专项整治行动，但是外卖电动车乱停放现象还是时有发生。”姚毅说，要解决这个问题，

还需从源头上下功夫。

今年5月，浒山街道综合行政执法队队员经多方调研、实地考察后，在当地部分商圈边尝试设置外卖车辆专用停车位，并引导前来消费的市民将车停放到其他位置。“这些外卖专属停车位醒目，离商圈餐饮店近。”在上林坊经营奶茶店的李先生说，外卖小哥停车取餐方便，也提高了餐饮店的外卖销量。

为加强外卖专属停车位日常管理，浒山街道综合行政执法队联合第三方物业保安协同引导，确保这些停车位不被其他车辆占用。“以前，我们为了赶时间会冒着被贴罚单的风险将车停在马路上。现在，有了免费的专属停车位，去店里取餐快了许多。”外卖小哥王先生说，如果在外卖专属停车位加盖顶篷、增设座椅，夏天送餐员还能在此避暑休息。

施划停车位，让文明更“到位”。截至目前，慈溪城区已有7处外卖专属停车位。在推进试点工作的同时，该综合行政执法队还协同有关部门单位，面向外卖小哥开展“安全出行、文明停车”宣传活动，提高他们的交通安全意识，进一步提升城市文明形象。

“模拟小法庭”开庭



“现在开庭！”随着“审判长”敲响法槌，一起“青少年涉嫌故意伤害”刑事案件“开庭”了！

为不断提高学生法律意识，弘扬法治精神，昨日，鄞州区和丰社区与盈科律师事务所宁波分所联合举办了“石榴小花成长课堂——模拟法庭”活动，行知实验小学五年级师生参加了这场“沉浸式”的庭审观摩体验活动。学生们在轻松的氛围中学到了法律知识，增强了法治观念，感受到了法律的严肃、公正，受到了一次特殊的法治教育。

(许天长 邱雯雯 陈梦好 摄)

把“禁噪”功夫下在平时

刘予涵

据昨天《宁波日报》民生版报道，5月31日晚间，家住镇海区招宝山街道中山小区南区的市民通过宁波民生e点通留言板求助，家里孩子目前全天居家备考，但是小区内的施工机器长时间轰鸣，连室内地板都在震动。他希望工程能暂停几天，等高考结束后再开工。

高考临近，考生都希望有一个安静舒适的学习和休息环境。然而，考生在居家备考，楼下却在破路作业，尽管是老旧小区改造的民生工程，但在这个节骨眼上，显然不合时宜。

为考生营造一个安静舒适的考试环境，是全社会共同的责任和义务。正因为如此，每年中高考期间，各地都会不约而同地开启“禁噪”模式，实施噪声管制，这不仅非常必要，也是政府部门的职责所

在。问题是，往往中高考一过，“禁噪令”便偃旗息鼓，各种噪声依旧，还是会影响到学校师生及周边居民的作息和学习。事实上，噪声并非只对考生有危害，所有人都无法忍受，老百姓渴望的也不只是中高考期间的“禁噪”，平时的噪声同样让他们深恶痛绝。

不可否认，参加中高考的考生确实需要安静的考试环境，但并不是说，中高考之外的时间，广大师生和市民就不需要安静的环境了。我国《环境噪声污染防治法》明确规定，噪声污染是违法的，因此，对噪声的执法，不能分此时彼时，无论中高考期间还是平时生活中，只要出现噪声污染问题，就应立即依法查处。如果执法一阵紧一阵松，不仅有损执法部门的公信力，更有损法律法规的权威和公正。

俗话说，长治才能久安。仅在中高考期间“禁噪”是远远不够的。(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

垃圾分类 生活变美



昨天上午，镇海贵驷街道开展了一场“垃圾分类贵在行动，美好生活向新而生”世界环境日暨垃圾分类主题宣传活动。活动现场，一个个环保主题节目精彩上演，引得群众纷纷驻足观看。

目前，该街道已实现生活垃圾分类全域覆盖，辖区生活垃圾分类准确率90%以上。

(沈晔晖 李承 摄)

奉化政务服务中心 A4 纸打印要 3 元一张

网友感觉有点贵，区政务办已督促进行整改

求证新闻

记者 方琴

近日，有网友通过宁波民生e点通留言板反映，奉化区政务服务中心里的商务中心A4纸打印一张收费3元，为什么这么贵？

该问题经民生e点通留言板受理后，奉化区审管办回复称，为方便市民朋友打印复印需求，商务中心经过正规招投标程序入驻

中心，收费标准已在服务台公示公开，其中通过微信、QQ、邮件等渠道接收、传出的文件打印服务，收费为第一张3元，从第二张起1元/张，市民朋友可自主选择服务。

此帖一出，引来网友跟帖热议，大部分网友认为，这样的价格过高了。

记者随即联系上了奉化区政务办，工作人员解释，这个商务中心属于商业服务公司，收费标准已经对外公示。

在对方提供的原有收费标准里，记者看到上面写着“A4纸复印

0.8元；打印单面一张为1元；通过微信、QQ等手机途径传到电脑的图片按第一张3元，第二张起1元/张。”

记者将网友的质疑反映给了奉化区政务办，工作人员经过核实后表示，招标文件租赁合同中未明确微信、QQ、邮件等渠道的收费

标准，经区政务办与商务中心协商，将微信、QQ、邮件渠道收费价格统一按照合同中传真的价格收费：即第一张2元，之后1元/张，其余收费标准合同期内严格按照合同规定执行，如正常打印复印A4

单面0.5元/张、打印复印A3单面1元/张，并将收费标准进行公示，请广大网友共同关注和监督。

目前，政务办已督促商务中心整改完毕，记者看到，现在公示的收费标准里已将“微信、QQ：3元/张”改成了“2元/张”。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：1.拨打热线81850000；2.打开甬派APP，在首页左下角点击进入“问政”板块留言；3.微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；4.打开中国宁波网，登录宁波民生e点通留言板。

“打零工”被终止，用人单位要赔偿吗

新就业形态十问③

见习记者 李睿清 通讯员 任社

近些年，灵活用工发展如火如荼。非全日制用工作为灵活用工的一种，有着方便灵活的特点。然而，由于与传统的用工形式不同，稍有不慎，就可能引起纠纷。

2021年6月，小陈入职某服装店，负责在该店抖音账号上直播销售服装。小陈的工作时间不固定，具体由服装店老板决定，平均每天直播2-3小时。

入职时，双方口头约定第一个月工资为5000元，第二个月开始

为6000元加上提成的1%。

小陈最后工作至2021年8月9日。次日，服装店与小陈协商离职，小陈表示认可，但服装店仅支付了小陈9000元。

离职后，小陈提出仲裁申请，要求服装店补足剩余工资、提成共3989元，另向其支付未签订劳动合同的二倍工资差额6000元和解除劳动关系的经济补偿2500元。

服装店承认未付3989元的工资及提成，但认为双方非劳动关系，拒付二倍工资和解除劳动关系的经济补偿。

最终，仲裁委认定双方建立的是非全日制劳动关系，支持了小陈提出的工资及提成补偿要求，但驳回了二

倍工资差额和经济补偿的请求。

在本案中，小陈服务的抖音号属于服装店所有，销售服装的所有权均属于该服装店，小陈的工作内容系服装店的业务组成部分。另外，小陈的工作任务由服装店的老板安排，双方形成了管理与被管理的隶属关系，符合一般的用人单位与劳动者的特征，故仲裁委认定小陈与服装店存在劳动关系，支持小陈提出的支付3898元工资及提成的请求。

然而，根据《中华人民共和国劳动合同法》第六十八条至第七十二条规定，非全日制用工是指劳动者在同一用人单位一般平均每日工作时间不超过四小时，每周工作

时间累计不超过二十四小时的用工形式。

在本案中，小陈每日平均工作时间为2-3小时，一周工作时间不超过21小时，属于非全日制用工。非全日制用工双方当事人可以订立口头协议，任何一方都可以随时通知对方终止用工。终止用工后，用人单位不向劳动者支付经济补偿。故仲裁委驳回了小陈提出的二倍工资和经济补偿的请求。

非全日制用工的方便快捷既让企业节约了成本，也让人才价值得到充分发挥。用人单位可以结合自身特点和实际情况，依法选择适合自己的劳动用工模式。